

**Біографічна довідка Психоти Олени Миколаївни,
делегованого представника ГО «Центр «Європейська освіта дорослих»
для участі в установчих зборах для формування експертно-громадської ради
виконавчого комітету Миколаївської міської ради**

Психота Олена Миколаївна	
Працює	Хмельницька гуманітарно-педагогічна академія, директор ГО «Центр «Європейська освіта дорослих»
Громадянство	України
Число, місяць і рік народження	
Місце народження	Росія, Челябінськ
Освіта	Інститут педагогічної освіти та освіти дорослих НАПН України (Київ), очна докторантура 1997 р., теорія і методика професійної освіти
Науковий ступінь, вчене звання	Доктор педагогічних наук, 1997. Професор, 2000.
Володіння мовами	Українська, англійська (зі словником), російська
Нагороди, почесні звання	<p>Присвоєне почесне звання «Заслужений діяч науки та техніки України» (2007).</p> <p>Нагороджена:</p> <ul style="list-style-type: none"> – орденом «Науковець року 2019»; – медаллю Національної академії педагогічних наук України «Ушинський К. Д.» (2014); – нагрудними знаками: «Відмінник освіти», «Петра Могили», «За наукові досягнення»; – дипломами Європейської асамблеї жінок-депутатів за I-е місце в конкурсі «Кращі жіночі ініціативи для демократичного розвитку місцевих громад – 2019» в номінації «Освіта» (проект «Рік неформальної освіти дорослих в Миколаєві – 2018»), за успішну участь у конкурсі «Кращі жіночі ініціативи для демократичного розвитку місцевих громад – 2019» (проект «Рік неформальної освіти дорослих в Миколаєві-2018»); - дипломом Української асоціації освіти дорослих за I-е місце в IV Загальноукраїнському конкурсі кращих проектів з освіти дорослих в номінації «Найкращі практики співпраці з місцевою владою» (проект «Громадська рада з освіти дорослих»); – почесними грамотами Міжнародної програми «Науковець року - 2019», Міністерства освіти і науки, молоді та спорту, НАПН України, Миколаївської обласної державної адміністрації та її обласного управління освіти та науки; – Подячним листом Миколаївського міського голови. <p>Занесена в:</p> <ul style="list-style-type: none"> енциклопедичний словник «Миколаївці» (1999), «Енциклопедію педагогічної освіти» (2010) «Літопис досягнень сучасної України: «Успішні професіонали України» (2011 р.) «Наукова еліта України» (2019). <p>Педагогічна громадськість м. Миколаєва та міська рада за внесок у розвиток вищої освіти міста та області визнала переможцем</p>

	загальноміської програми "Городянин року" в номінації «Наука і вища школа» (2005).
Досвід роботи у виборних органах	Член Експертно-громадської ради виконавчого комітету Миколаївської міської ради (з 2016). Голова Громадської ради з освіти дорослих при Департаменті праці і соціального захисту населення (з 2019)
Трудова діяльність	1977-1990 - Комсомольський-на-Амурі педагогічний інститут (1977 – 1990 рр.), завідувач кафедри педагогічної майстерності. 1990 – 2015 - Миколаївський національний університет ім. В. О. Сухомлинського. Працювала: – доцентом кафедри педагогіки (1990 – 1997), – завідувачем кафедри педагогічних технологій та педагогічної майстерності (1998 – 2004), – завідувачем кафедри освітніх технологій, (2004 – 2010), – завідувачем кафедри педагогіки, (2010 – 2014), – завідувачем кафедри педагогіки середньої та вищої освіти, (2014 – 2015), – деканом факультету післядипломної освіти (2003 – 2005), – директором Інституту педагогічної освіти (2007 – 2015). 2015 – дотепер - Хмельницька гуманітарно-педагогічна академія: -2016 - 2020 – завідувач кафедри менеджменту освіти і педагогіки вищої школи; -2020 – дотепер -професор кафедри менеджменту освіти і педагогіки вищої школи.
Додаткова інформація	Член робочої групи з розробки проекту Закону України «Про освіту дорослих» (з 2017). Член спеціалізованих учених рад із захисту кандидатських та докторських дисертацій у: – Центральному інституті післядипломної педагогічної освіти НАПН України (2001–2007), – Херсонському державному університеті (2004–2008), – Республіканському вищому навчальному закладі «Кримський гуманітарний університет» (2008 –2012), – Хмельницькій гуманітарно-педагогічній академії (2016 –дотепер). Сертифікований тренер-андрагог (DVV International в Україні, 2017). Дійсний член: – Європейській асоціації підготовки вчителів (АТТЕ, Брюссель, Бельгія); – Міжнародного Наукового педагогічного товариства "Польща-Україна" (Польща, Варшава); – Міжнародної Академії педагогічних та соціальних наук
Членство в ІГС	Член: – Європейської асоціації освіти дорослих (з 2019); – Української асоціації освіти дорослих (з 2016); – Спільки освітян України (з 2018). – Мережі громадянської освіти у Східній Європі (EENCE), підтримується Федеральним міністерством закордонних справ та Федеральним агентством громадянської освіти Німеччини (з 2020); – робочих груп "Дослідження в галузі громадянської освіти" та «Інтегрування ЦУР в громадянську освіту і сприяння Повістці 2030" (з 2020),

<p>Особисті досягнення</p>	<p>-Миколаївської Регіональної Платформи Реформ (з 2018).</p> <ul style="list-style-type: none"> - переможець конкурсу Міжнародної громадської організації «Європейська асамблея жінок – депутатів» «Кращі ініціативи жінок для демократичного розвитку місцевих громад» в номінації «Освіта» (I місце); – дипломант II Загальноукраїнського конкурсу кращих проєктів у сфері освіти дорослих. Організатори конкурси: DVV International в Україні, Українська асоціація освіти дорослих; – лауреат IV Загальноукраїнського конкурсу кращих проєктів з освіти дорослих в номінації «Найкращі практики співпраці з місцевою владою» (I-е місце в номінації «Найкращі практики співпраці з місцевою владою», проєкт «Громадська рада з освіти дорослих»); – учасник конкурсу Європейської асоціації освіти дорослих (EAЕА) «Премія Грундтвіга (Grundtvig Award). Досвід з неформальної освіти дорослих в Миколаєві розміщений на сайті Європейської асоціації освіти дорослих, поширюється на заходах організації та ввійшов до щорічного збірника; <p>Переможець конкурсів проєктів Інститутів громадянського суспільства при Миколаївському міськвиконкомі:</p> <ul style="list-style-type: none"> -проєкт «Твої можливості впливу на владу (2016); -проєкт «Фестиваль неформальної освіти дорослих «Дизайнлюдини» (2017); – проєкт «Громадський бюджет: від ідеї до результату» (2017). <p>Переможець конкурсу проєктів Громадського бюджету Миколаєва - 2021- проєкт «Академія життя: life skills- 2021».</p>
<p>Участь у реалізації проєктів</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Проєкт уряду Нідерландів та міжнародної організації «Вчені за глибинну екологію особистості». Грант цього уряду для представлення на науково-практичному форумі «Shapers of Education» у вигляді доповіді «Індивідуальність учителя» (Arnhem, Netherlands, 1995 р.). 2. Проєкт «Стратегічне та операційне планування» за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку та Громадської організації «Ініціативний центр сприяння активності та розвитку громадського почину «Єднання» (для членів громадських організацій) (2016). 3. Проєкт «Тренінг з фандрейзингу» за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку та Громадської організації «Ініціативний центр сприяння активності та розвитку громадського почину «Єднання» (для членів громадських організацій) (2017). 4. Проєкт «Розробка комунікаційної та медійної стратегії» за підтримки Агентства США з міжнародного розвитку та Громадської організації «Ініціативний центр сприяння активності та розвитку громадського почину «Єднання» (для членів громадських організацій) (2017) 5. Проєкт «Твої можливості в управлінні містом» за підтримки Миколаївського міськвиконкому (для громади м. Миколаєва) (2016). 7. Проєкт «Фестиваль неформальної освіти дорослих «Дизайн людини» за підтримки Миколаївського міськвиконкому (для громади м. Миколаєва) (2017) 8. Проєкт «Громадський бюджет: від ідеї до результату» за підтримки Миколаївського міськвиконкому (для громадських активістів, викладачів та студентів вишів) (2017.) 9. Проєкт «Організаційні та правові питання створення ОСББ» (для мешканців м. Миколаєва) (2017.)

	<p>10. Проект «Місія бібліотек в розвитку неформальної освіти дорослих Миколаєва» (для працівників бібліотек м. Миколаєва) (2017)</p> <p>11. Проект «Рік неформальної освіти дорослих в Миколаєві – 2018» (для громади м. Миколаєва)</p> <p>12. Проект «Інновації у сучасній вищій школі» (для студентів та викладачів вишів, менеджерів в галузі освіти) (2018)</p> <p>13. Проект «Академія життя: life skills» (2019.)</p> <p>14. Участь в проекті «Гражданские компетенции для устойчивого развития в кризисное время стран Восточного партнерства (2020).</p>
Контактна інформація ІГС та делегованої особи	
Можливі напрями роботи у громадській раді	Шкільна освіта, вища освіта, освіта дорослих

Мотиваційний лист Пехоти Олени Миколаївни

Я директор Громадської організації «Центр «Європейська освіта дорослих», метою діяльності якого є сприяння розвитку громади, яка навчається. Голова Громадської ради з питань освіти дорослих при Департаменті праці і соціального захисту населення.

Це уможливило поширенню в громаді міста нових можливостей та цивілізаційних цінностей, а також сприяє сталості розвитку Миколаєва, освіти дорослих в контексті актуальних світових тенденцій.

Бажання стати членом експертно-громадської ради ґрунтується на розумінні важливості участі інститутів громадянського суспільства в розвитку міста, необхідності розвитку освіти дорослих та її ролі у підвищенні рівня якості життя громадян Миколаєва.

Маю багаторічний досвід експертної діяльності в галузях «Освіта», «Педагогічна освіта», «Освіта дорослих»:

- член Міжвідомчої комісії з координації наукових досліджень з педагогічних і психологічних наук Національної академії педагогічних наук України (щомісячні експертні висновки з ухвалення тем кандидатських та докторських дисертацій з педагогіки);

- член комісії з підготовки та співавтор Концепції реформування педагогічної освіти в Україні (МОН України);

- член комісії з розробки та співавтор Стандарту психолого-педагогічних дисциплін у структурі підготовки майбутнього вчителя (МОН України) (Стандарт психолого-педагогічної підготовки вчителя, введення нової дисципліни «Освітні технології»);

- експерт Державної акредитаційної комісії МОН України (експертні висновки за графіком роботи комісії);

- експерт Комісії МОН України з питань держбюджетного фінансування наукових досліджень в галузі гуманітарних наук (експертні висновки за графіком роботи комісії);

- член журі Міжнародного конкурсу «Вчитель XXI століття» (Артек, Україна);

- засновник Науково-методичного центру для вчителів м. Миколаєва;

- засновник Міського конкурсу для молодих учителів «Нове ім'я»;

- член декількох спеціалізованих рад із захисту кандидатських та докторських дисертацій (з 1998 р.);

- експерт кандидатських та докторських дисертацій у формі опонування.

Також маю багаторічний досвід діяльності в громадянській сфері і освіти дорослих зокрема. Є членом:

- робочої групи при МОН України з розробки проекту Закону України «Про освіту дорослих» (з 2017 р. і дотепер);

- групи з розробки концепції освіти дорослих в Україні (2019 р.);

- експертно-громадської ради виконкому Миколаївської міської ради (очолюю групу експертів з освіти дорослих (з 2016 р. – дотепер);

- експертної групи з питань Громадського бюджету м. Миколаєва.

Маю досвід розроблення та впровадження проектів у сфері освіти дорослих, в тому числі підтриманих Програмою розвитку Організації Об'єднаних Націй (ПРООН) та Ініціативним центром сприяння активності та розвитку громадського почину «Єднання»:

- 1) проект «Стратегічне та операційне планування громадської організації» (2016 р.),

- 2) проект «Фандрейзингова стратегія громадської організації» (2017 р.),

3) проект «Розробка комунікаційної та медійної стратегії громадської організації» (2017 р.).

Реалізовано ряд проектів місцевого рівня, що стосуються освіти дорослих:

-проект «Неформальна освіта дорослих Миколаївщини» (2016 р.);

-проект «Твої можливості впливу на владу» (2016 р.);

-проект «Перший Миколаївський фестиваль з неформальної освіти дорослих «Дизайн людини» (2017 р.);

-проект «Рік неформальної освіти дорослих в Миколаєві» (2018 р.);

-проект «Фестиваль неформальної освіти дорослих «Дизайн здоров'я» (2018р.);

-марафон майстер-класів «Дизайн здоров'я / магія осіннього ранку» (2018 р.).

Своїми головними завданнями в разі обрання членом експертно-громадської ради вважаю:

- участь у формуванні регіональної політики освіти дорослих та навчання протягом життя;

- співпраця з органами місцевого самоврядування, іншими громадськими організаціями;

- представлення інтересів громади Миколаєва в рамках робочих групах, на конференціях, семінарах з освіти дорослих;

- отримання допомоги в пошуку проектів з освіти дорослих та партнерів;

- отримання інформації щодо можливостей реалізації освітніх потреб дорослих за допомогою соціальних мереж;

- налагодження контактів з зацікавленими сторонами в галузі освіти дорослих та іншими громадськими організаціями;

- співпраця з науково-дослідними європейськими та вітчизняними інституціями;

- отримання підтримки щодо розвитку системи освіти дорослих для формування громади Миколаєва, яка навчається упродовж усього життя;

- отримання доступу до освіти дорослих для різних цільових груп, які найбільше цього потребують.

Мотивація. Протягом життя займалася підвищенням якості середньої, вищої та освіти дорослих. Результати досліджень наукової школи відображені в серії навчально-методичних видань "Педагогічна освіта ХХІ століття". За рекомендацією НАПН України серію було номіновано на Державну премію України в галузі вищої освіти.

Вважаю, що експертно-громадська рада повинна глибоко займатися цією проблемою.

Планую зробити. Використовуючи накопичений досвід наукової та практичної діяльності в галузях «Освіта», «Педагогічна освіта», «Освіта дорослих» сприяти розвитку шкільної, вищої освіти та освіти дорослих в якості члена експертно-громадської ради виконкому Миколаївської міської ради.

